

辛店镇建成9个村级人社服务点 家门口办业务更便民

□本报记者 郑海涛
通讯员 程永华 报道
近日，辛店镇刘集社区的群众李某来到社区，想查一下新农保交了几年，养老保险账户里有多少钱。这在以前，社区的工作人员办不了该项业务，群众只能到镇上人社所才能查看。如今，群众不仅能在社区通过电脑专网登陆人社系统办理业务，还能在一台安装了滨州市人社乡村服务平台的小机器上办理业务，只要刷一下身份证或插入社保卡，进行个人登录，就能查询社保相关信息。

“人社政务进社区，服务群

众零距离”。截至目前，辛店镇已经建成了9个村级人社服务点，确保每个社区都有一个服务点，让群众就近办理。服务事项包括人社、金融和便民三部分，涵盖养老保险、医疗保险、小额金融、便民服务等82项下沉业务，真正做到“一网、一窗、一次”，实现了多部门、多业务的整合，更大限度地方便了群众的需求。

在打造村级人社服务点的过程中，为了给群众提供最便捷的服务，辛店镇人社所完善下沉服

务基础设施建设，电脑、自助终端机、乡村服务平台等设备配备齐全，缩短了群众跑腿的路程。同时，组织开展业务培训，培训社区和村级协管员500余人次，增强服务专职人员队伍力量，提升服务水平，窗口业务整体服务效果有了新的发展和提高。

除了常规的服务之外，结合农村群众的生活需求，服务点还制定“延时服务”“预约服务”“上门服务”等特色服务制度，

让“15分钟人社服务圈”实现升级，群众足不出村办业务。每个月还进行送服务上门行动，为行动不便的老人和群众办理业务，给他们送去便利和温暖。

“通过整合服务资源，用村级服务‘小平台’，织密人社服务‘大网络’，真正把便民服务送到百姓身边，打通基层人社服务的‘最后一公里’，深受群众的好评和称赞。”辛店镇人社所负责人说道。



清河镇开展电商专项培训

□本报记者 海涛
通讯员 姚培 刘伟 宇涵 报道
近日，清河镇开展电商专项培训，培训对象主要为镇建档立卡户、残疾人群等，共计30余人参加培训。

通过活动，学员们了解了新的电商运营理念和运行模式，对提升自身技能有很大帮助。大家纷纷表示，会努力学习和掌握电商实操技能，早日摸索到适合自身发展的致富路。

惠民大众公益广告

开车滴酒不沾 出行一路平安



酒后驾驶一次，可能贻害一生

淄角镇人社所 帮群众端牢就业“饭碗”

□本报记者 海涛
通讯员 翠霞 欧阳
瑞香 报道

为提高辖区群众的就业率，2020年以来，淄角镇人社所联合六个社区、新时代精神文明志愿者，在积极发动群众、做足调研工作的基础上，立足实际，开展多种技能培训，全力消除农村劳动力闲置的问题。

在前期调研了解到群众的就业需求后，该镇人社所积极对接惠民县臻鸿职业培训学校、惠民县艾德职业培训学校，根据群众的报名顺序和内容，开展了多批次的培训活动。

据统计，在开展的5期育婴员培训中，累计有230余名农村妇女受益。培训结束后，人社所积极跟进，发现这些拥有一技之

长的妇女在周边不同单位找到了心仪的工作。

在开展的2期淄角镇农村劳动力面点制作培训过程中，共有80余名群众参加。培训期间，学员们认真听讲、在实操环节积极动手实践，纷纷表示收获颇丰。针对有培训意愿、就业需求、符合条件的农村劳动力，通过社区报名开展了3期的专业技能培训班，累计130人次通过理论讲解、现场实践培训的形式，开展了电焊工技能培训，并拿到了合格证。

在该镇人社所的努力下，群众不用出远门、不用找学校，在家门口就能学习各项实用的技能。不仅培养了群众的兴趣，同时提高了群众的技能，帮助部分剩余农村劳动力实现了再就业。

魏集镇人社所 助力政策落地实施 提振企业发展信心

□本报记者 海涛
通讯员 培培 陈辰
袁颖 报道

2020年以来，魏集镇人社所紧跟上级改革步伐，按照上级统一的时间和进度有序推进降低社会保险费率的各项工作，不折不扣执行好减税降费政策，充分释放政策“红利”，提振小微企业发展信心，助推小微企业蓬勃发展。

该镇组织密集宣传网，进一步提高企业和群众对降低社保费率政策的知晓度和普及率，确保减税降费政策在人社领域落实、落地、落细。线上利用政府公众号、微信群、朋友圈，线下利用政务大厅大屏幕和办事窗口集中宣传，形成“全方位、立体式、宽领域”的宣传格局，在全镇形成良好的社会舆论环境。

该镇夯实责任墙，前期通过摸排镇上所有小微企业生存现

状，针对小微企业存在现实问题，结合政策特点，有针对性的对小微企业开展服务帮扶。通过摸排，本镇共有5家小微企业需要提供降费政策服务，人社所积极联系上级，为相关企业争取政策支持。截至目前，已有5家企业成功办理。

该镇布好协调线，由人社所牵头，联合经委、统计、食药所、宣传办成立工作组，不定期召开会议沟通解决工作中存在问题，形成各部门协调配合、上下联动、有序推进的格局，确保减税降费政策落实到位。

在接下来的工作中，魏集镇人社所将继续探索新的工作思路，拓宽宣传渠道，提高企业和群众对人社政策知晓率，吸引各类型人员参加社会保险，确保各项优惠政策及时落地见效，为推动全镇经济高质量发展提供有力保障。